
 1 

Verslag van de Avond van Leusden, Uitwisseling Raadsinformatiebrief op  
11 september 2014 in de raadzaal van het gemeentehuis te Leusden 
 
Voorzitter: De heer J.P.O.M. van Herpen 
 

Agenda Verslag 

Opening De voorzitter opent de Uitwisseling Raadsinformatiebrief om 21.15 uur.  

21.15 – 22.20 uur 1. Tankstation Bavoortseweg  
Wethouder Dragt antwoordt dat het nieuwe tankstation nog in 2014 wordt 
gerealiseerd. Er is een zienswijze ingediend tegen de ontsluiting van het 
tankstation. De gemeente wil daar een VRI plaatsen. Het bezwaar is ge-
richt tegen de VRI en spreekt een voorkeur uit voor een rotonde.  
 
De lichte verontreiniging betreft een minerale olieverontreiniging. De grond 
zit boven de grens voor minerale olieverontreiniging en dat is nu opge-
ruimd.  
 
2. Fietsprojecten  
Wethouder Van Beurden zegt dat de raad in oktober 2014 een presenta-
tie krijgt over de stand van zaken inzake de derde spoorbaan Pon in com-
binatie met de Ben Pon Baan en het doortrekken van de Grasdrogerij. In 
2016 is de aanleg van de derde spoorbaan voor Pon. Als deze plannen in 
2016 zijn afgerond, is de Hamersveldseweg-Zuid een prachtige route om 
langs de Ben Pon Baan richting Arnhemseweg een aansluiting op de 
snelweg te realiseren. Hij verwacht dat dit sluipverkeer aantrekt. Hij weet 
dat er veel opties zijn genoemd voor de Hamersveldseweg-Zuid. Hij wilde 
de raad niet verrassen en daarom heeft hij de optie de Hamersveldseweg 
(gedeelte tussen Leusbroekerweg en de voormalige spoorwegovergang) 
op termijn ‘om te bouwen’ tot fietspad meegenomen in de Raadsinforma-
tiebrief.  
Er ligt nog geen concreet plan. De provincie trekt extra geld uit om de 
fietsveiligheid in het buitengebied te verhogen. Het college heeft bij de 
provincie afgetast of Leusden in aanmerking komt voor fietsveiligheidver-
hogende maatregelen in diverse buitengebieden, waaronder de Hamers-
veldseweg-Zuid. De provincie heeft aangegeven dat het kansrijk is. De 
vraag is gesteld op basis een globale schets.  
 
Het college houdt rekening met alle belangen. Er zijn meer opties en de 
raad heeft het laatste woord bij de definitieve keuze. Hij wil de raad niet 
verrassen met een optie die nog niet eerder besproken. Om die reden 
heeft hij de optie in de Raadsinformatiebrief opgenomen.  
 
3. Voortgang werkzaamheden verkeersplan Tabaksteeg  
Wethouder Van Beurden zegt dat de keuze voor een verzinkbare paal tot 
een vorm van gedragsverandering moet leiden. De ontsluiting van de Ta-
baksteeg-Zuid moet via de Ben Pon Baan verlopen. De provincie heeft de 
gemeente erop gewezen dat de bus veilig moet kunnen halteren en zon-
der oponthoud door de wijk kunnen rijden. Spreker heeft een korte inven-
tarisatie gedaan bij alle partijen en deze oplossing is voor alle partijen 
aanvaardbaar. De bewoners moeten als zij de wijk willen verlaten, via de 
Ben Pon Baan rijden. Het college heeft niet gekozen voor handhaven en/of 
sanctioneren. Dat kost veel tijd en inzet. Hij heeft niet gesproken met be-
woners van de Hekkerdreef en de Jan Wagenaarlaan omdat de Bewo-
nersadviescommissie (BAC) een helder advies heeft gegeven. Hij zal de 
afsluiting in twee stappen ter besluitvorming voorleggen. Er komt eerst een 
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ontwerpbesluit zodat alle partijen hun inbreng kunnen leveren. Uiteraard is 
gekeken naar de juiste plaats voor de verzinkbare paal. Bewoners moeten 
wel van en naar de parkeerplaats kunnen rijden, maar er mag geen moge-
lijkheid zijn om via de parkeerplaatsen de verzinkbare paal te omzeilen.  
 
De BAC is betrokken bij enkele nog openstaande punten uit het verkeers-
plan Tabaksteeg. Het gaat daarbij om het doortrekken van de Ben Pon 
Baan en het aanlussen van de Maanwijk. De BAC is bij veel stappen van 
het verkeersplan betrokken geweest. De BAC heeft zichzelf opgeheven 
nadat het advies is uitgebracht. Op het moment dat de gemeente de plan-
nen gaat afronden, zal de BAC nog om advies worden gevraagd. Dat is 
een afspraak die nog staat.  
 
Buiten de spitsuren kunnen automobilisten wel gebruik maken van de 
busbaan ter hoogte van de twee parkeerplaatsen bij het winkelcentrum.  
De aanleg van de busbaan is eind 2014 gereed en begin 2015 zal de bus 
deze route gaan rijden.  
 
Er komt een fietspad naast de busbaan vanaf de Arnhemseweg naar de 
Tabaksteeg.  
 
4. Concessieverlening openbaar vervoer  
Wethouder Van Beurden zegt dat het college samen met de regioge-
meenten optrekt ten aanzien van de regiotaxi. De regiogemeenten hebben 
de gedeputeerde ervan overtuigd dat de provincie zich niet nu al moet te-
rugtrekken uit de regiotaxi. Er komt een overgangsregeling zodat de ge-
meenten naar een goed alternatief kunnen zoeken. Waar dat toe zal lei-
den, is nu nog niet bekend.  
 
5. Bushalte Groene Zoom-Tabaksteeg 
Wethouder Van Beurden geeft aan dat er wel een mogelijkheid tot fiets-
parkeren is bij genoemde bushalte. Voor de instaphalte komt geen hal-
tekom. De bus stopt op de weg, maar de weg wordt dusdanig aangepast 
dat het autoverkeer de bus kan passeren. In de oksel van de Groene 
Zoom met de aansluiting naar de Tabaksteeg komt een fietsvoorziening.  
 
De kosten van een fietsparkeervoorziening zijn niet bekend. Deze vraag 
wordt schriftelijk beantwoord.  
 
7. Sociaal Domein  
Wethouder Overweg geeft aan dat binnen het sociaal domein drie transi-
ties spelen. In eerste instantie is de gemeente gebonden aan de transitie-
arrangementen. Daar zijn kwaliteitseisen aan verbonden. De komende 
maand worden gesprekken gevoerd met de inwoners over de inrichting 
van het sociaal domein. Dat levert nieuwe criteria op en die wil de ge-
meente monitoren. Uiterlijk 2016 moet dat allemaal geregeld zijn. Het col-
lege wil dat in een interactie met de burgers doen. Wat is de impact van de 
regelgeving. Om die reden wil de gemeente tijd nemen om een goed kwa-
liteitssysteem op te bouwen.  
 
In 2015 kan worden gestuurd op de criteria die zijn gesteld. Er wordt wel 
een minimaal kwaliteitssysteem neergezet en dat wordt vervolgens verder 
uitgebouwd met lokale criteria.  
 
Spreker kent de situatie van de gemeente Zeist niet. In de regio is geke-
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ken hoe er wordt omgegaan met de verschillende transities. Het is wel een 
punt van aandacht dat er wordt gekeken naar hoe een en ander in de ei-
gen gemeente wordt geregeld. Er worden in de regio wel afspraken ge-
maakt om de inrichting zoveel mogelijk hetzelfde te laten zijn. Daarna 
wordt gekeken naar lokale toevoegingen. Er wordt gewerkt met het system 
‘Mens Centraal’, daarmee wordt een aanzet gegeven om in de regio op 
dezelfde manier te werken. Er moet ook worden gekeken naar de privacy.  
 
Tot de transitiedatum 1 januari 2015 heeft de gemeente nog tijd om een en 
ander neer te zetten. De risico’s zijn in kaart gebracht. De inrichting van 
het sociaal team heeft langer geduurd dan gepland. Het sociaal team is nu 
zo goed als compleet en er kan worden gestart met een stukje opleiding 
van het team. Er staat een goed team dat in Leusden aan de slag kan.  
 
Incidenten kunnen niet worden voorkomen, maar er wordt wel gekeken 
naar hoe de gemeente daarmee om moet gaan. Er is veel negatieve me-
dia-aandacht. Spreker wordt niet ongerust door de berichtgeving, omdat hij 
ziet dat zaken in Leusden beter of anders worden opgepakt. De financiën 
zijn wel lastig. Aanbieders vragen meer geld dan de 80% die beschikbaar 
is. Ook hier in de regio zijn die signalen bekend. Leusden heeft tegen de 
inkoper gezegd dat er binnen die 80% ingekocht moet worden. Als dat niet 
lukt moet de gemeente kijken hoe zij daar verder mee omgaat. Voorop 
staat de handhaving van de kwaliteit. Als er meer bekend is, komt hij 
daarmee terug bij de raad.  
 
De kwaliteitseisen van het sociale team bevinden zich in de opstartfase. 
De medewerkers werken onder verantwoordelijkheid van de organisatie 
die de werknemers uitlenen aan de gemeente Leusden. Die eisen houdt 
de gemeente aan. Als de gemeente lokaal invulling gaat geven aan het 
sociaal team, zullen de eisen daaraan worden meegegeven. Die eisen 
worden dan aan de raad kenbaar gemaakt, zodat de raad daarop kan mo-
nitoren.  
 
De bijeenkomst op 25 september 2014 is niet openbaar. Raadsleden kun-
nen hun vragen dan vrijelijk stellen aan het ambtelijk apparaat.  
 
Voor de Droomkaart zijn wel aanmeldingen. De eerste avond is niet door-
gegaan vanwege te weinig aanmeldingen. De overige twee avonden heb-
ben meer dan tien aanmeldingen. Dat is wel minimaal. Als er nog mensen 
zijn die mee willen praten over de inrichting van het sociaal domein, nodigt 
spreker deze mensen van harte uit.  
 
De toelage van € 75 miljoen kent als criterium dat dit samen met andere 
gemeenten aangevraagd moet worden. Dat is vandaag (11 september 
2014) in de regio bekeken. Er ligt een plan om dat aan te vragen en dat 
hangt ook af van de inrichting voor de huishoudelijke voorzieningen. Er zijn 
ook gemeenten die aangeven geen gebruik te willen maken van dit ‘sinter-
klaascadeautje’. Leusden wil dit geld gebruiken om een beter vangnet te 
maken. Er wordt gekeken met welke gemeenten Leusden dit geld aan kan 
vragen.  
Het geld is bedoeld voor één jaar en spreker wil het geld gebruiken voor 
een verrijking van de eigen regelingen.  
De Europese aanbesteding is hem niet bekend. Leusden is nu in gesprek 
met inwoners die huishoudelijke hulp ontvangen. Ook worden gesprekken 
gevoerd met aanbieders en er wordt getracht partijen bij elkaar te brengen.  
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De tweedelijnszorg kent twee overgangsjaren in de regionale transitiear-
rangementen. Daarin is geregeld dat mensen met een indicatie deze ook 
behouden. Voor nieuwe aanvragen wordt bekeken wat mensen nodig 
hebben. De komende twee jaar zal daarin niet veel veranderen. Het in-
kooptraject wordt samen met Amersfoort gedaan.  
 
Er is een communicatieplan en dat ligt nu bij de WMO-adviesraad. Als het 
commentaar is ontvangen, kan de raad het communicatieplan krijgen.  
 
Wethouder Van Beurden vult aan dat voor de transitie jeugdzorg hetzelf-
de geldt. Daar zijn ook regionale transitiearrangementen afgesproken om 
de zorgcontinuïteit voor 2015 en 2016 te waarborgen. Voor nieuwe situa-
ties gelden de nieuwe spelregels en hebben ouders en/of kind de moge-
lijkheid om aan te geven wat zij nodig hebben.  
 
Maatschappelijk vastgoed 
Wethouder Overweg zegt dat de locaties Lisiduna en 't Hamersveld in 
Leusden en Sint Joseph in Achterveld na een gesprek met Beweging 3.0 
niet onder druk staan. Wonen en zorg wordt van elkaar gescheiden en dat 
speelt bij 't Hamersveld. Beweging 3.0 denkt dat het geen consequenties 
heeft voor de beschikbare plaatsen in 't Hamersveld. In Amersfoort moet 
wel een verzorgingshuis sluiten.  
 
Over de ontmoetingspunten zal de gemeente gesprekken voeren met de 
samenleving. In de Raadsinformatiebrief staat dat er teveel locaties zijn. Er 
is in ieder geval genoeg ontmoetingsruimte en waarschijnlijk is er een 
overschot.  
 
Wethouder Dragt zegt dat de categoriale regelingen vervallen. Alle inwo-
ners die gebruikmaken van de categoriale regelingen hebben een brief 
ontvangen. Die inwoners zijn gewezen op de bestaande individuele moge-
lijkheden voor bijstand. Het college komt met een voorstel welke regelin-
gen in het sociaal domein worden meegenomen.  
 
WSW  
Wethouder Dragt geeft aan dat er mensen op de WSW-wachtlijst staan. 
Hij moet nagaan hoe daar verder mee wordt omgegaan. Het antwoord 
komt schriftelijk.  
 
8. De Biezenkamp  
Wethouder Overweg geeft aan dat de gemeente de laatste uitspraak over 
de onteigening heeft gewonnen. Er is cassatie aangevraagd door de eige-
naar van de appartementen. Dat kan een jaar duren. Heijmans bekijkt hoe 
hij om wil gaan met dat jaar vertraging. Spreker heeft op korte termijn om 
een antwoord van Heijmans gevraagd. Zodra er meer bekend is, zal hij de 
raad hierover informeren. De gemeente wil het gebied vrijmaken voor ver-
dere ontwikkeling door sloop van de Buininggaarde en de school.  

 

10. Openbare verlichting Leusden  

Wethouder Overweg zegt de openbare verlichting met deze nieuwe af-
spraken beter moet worden. Voorheen was de openbare verlichting van de 
staat en dat is nu geprivatiseerd. Ondergrondse infra is van Stedin. Bo-
vengrondse infra is van de gemeenten en dat is in beheer gegeven aan 
een dochtermaatschappij van Stedin. Onderhoud van installaties kan wor-
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den gemeld bij de gemeente. Daarnaast heeft de gemeenteraad een be-
zuiniging neergelegd bij de openbare verlichting. De bezuiniging en de 
verbetering gaan samen op. In het verleden waren er veel klachten over 
het onderhoud. Door het onderhoud nu in eigen beheer te nemen moet de 
klachtenafhandeling verbeteren. De contracten kunnen door raadsleden 
worden ingezien.  

De gemeente Amersfoort heeft tien jaar geleden het beheer van de open-
bare verlichting al overgenomen. Het behalen van bezuinigingen op de 
openbare verlichting wordt verschillend ervaren. Er kan worden gestuurd 
op de verlichtingstijden. Er wordt gekeken hoe Leusden daarmee om wil 
gaan. Als er voorstellen zijn, komt het college daarmee bij de raad terug. 
Bij vervanging van de lantaarnpalen kan worden gekozen voor duurzaam-
heid.  

 

Hij geeft aan dat langdurige storingen, meer dan één dag, in Leusden be-
kend zijn. Het incident van vier weken lichtstoring op het donkerste deel 
van de Kerkdijk in Achterveld kent hij niet. Als de storing wordt gemeld, 
wordt het vrijwel altijd binnen een week teruggekoppeld.  Als een dergelij-
ke situatie zich nogmaals voordoet kan dat ook direct bij de wethouder 
worden gemeld. Hij weet uit ervaring dat er altijd op korte termijn over 
wordt gecommuniceerd en naar een goede oplossing wordt gezocht.  

Hij zal nakijken of het incident bekend is en als er informatie over bekend 
is, zal hij dat de heer Kroeze laten weten.  

 

Toezeggingen  

AED 

De burgemeester zegt dat binnen de VRU is gesproken over de inzet van 
AED’s. Het gaat dan met name over de inzet van de AED door de brand-
weer in Achterveld. Naar aanleiding van de gesprekken binnen de VRU 
heeft zij wel meer begrip voor het standpunt dat de inzet van een AED niet 
per se bij de brandweer hoeft te liggen. Het is de bedoeling dat alle bur-
gers zich kunnen inzetten om een AED te bedienen. Dat gaat sneller dan 
de inzet van de brandweer. Zij wil met de raad van gedachten wisselen 
over de inzet AED’s door particulieren.  

 

De evaluatie over de inzet van AED’s is een zaak van de gemeente in sa-
menspraak met de EHBO. Het betreft ook een kostenaspect. Als de 
brandweer uit moet rukken voor een AED-bediening moet daarvoor wor-
den betaald.  

 

Voorrangsoversteek Asschatterweg is na een second opinion aangepast. 

Wethouder Van Beurden meent dat als een raadslid namens de fractie 
een vraag stelt het antwoord moet worden verspreid aan alle raadsleden. 
Het antwoord zal alsnog worden verspreid. De kosten van second opinion 
zijn hem niet bekend, dat komt alsnog. 

 

Straatnaamcommissie 

Wethouder Overweg zegt dat het college de straatnamen voor Groot Ag-
teveld in Achterveld nog niet heeft vastgesteld. Er ligt een commissievoor-
stel. Er is een procedure voor de Straatnamencommissie en die procedure 
is aangehouden. Als er een andere regeling moet komen, moet daarover 
worden nagedacht. Voor nu heeft spreker de huidige regeling gehanteerd. 
In week 38 worden de straatnamen bekend en dan hoort hij graag wat 
Achterveld ervan vindt. Hij gaat niet tijdens het spel de spelregels verande-
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ren. De Straatnamencommissie is met een voorstel gekomen en als Leus-
den een andere procedure wil, moet eerst de procedure worden veran-
derd. Spreker hanteert voor nu deze procedure.  

 

De voorzitter resumeert: 

- Wethouder Van Beurden komt met een kostenopgave voor de bushalte.  

- Wethouder Dragt geeft inzage in de WSW-wachtlijst. 

- Wethouder Van Beurden zal de brief over de voorrangsoversteek As-
schatterweg en de kosten van de second opinion openbaar maken. 

 

Sluiting De voorzitter sluit de Uitwisseling om 22.25 uur. 
 


